

független Újság

politikai napilap

A Népszövetség pénzügyi bizottsága szerint újabb gazdasági „restrikcióra” van szükség Magyarországon

Genf, október 13. Kiadták az össze-foglaló jelentést a Népszövetség pénzügyi bizottságának legutóbbi üléséről. A Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetére vonatkozó előadói jelentés szerint öröndetes tényként kell megemliteni, hogy

a javulás jelei mutatkoznak ugy gazdasági, mint pénzügyi téren.

A gabonatermés kivételesen jó volt ez évben és Magyarország külkereskedelme, amely már ez év elején javulásnak indult, még folyton javulóban van. Mindazonáltal a költségvetés még mindig nem jutott egyensúlyba és a pénzügyi bizottság ezzel kapcsolatban jelzi, hogy

„újabb gazdasági restrikciókra”

még mindig szükség van.

A pénzügyi bizottság egyben rámutat arra

a nagy különbségre, amely az ipari termékek és a mezőgazdasági termények ára között fennáll,

valamint kiemeli egy „centralizáltabb bankszervezet szükségességét”.

hangoztatta, hogy a közgyűlési terem-ben mindenkinek pártállása szerint je-löljék ki a helyét.

Vita

a polgármesteri jelentés körül

Dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok ismertette a polgármesteri jelentést, amelyhez először dr. Györki Imre képviselő szólott hozzá. Elsősorban arra mutatott rá, hogy mindaz, amit a polgármester jelentésében Debrecen városra vonatkozóan megállapított, áll Budapestre és az egész országra is. A bankok eme metódusának magyarázata az, hogy így vállalatokon keresztül végezve a munkákat, nem ellenőrizhető az általuk szedett kamat és elért haszon. Néhány éve a hitelét megdermedt és ma bármilyen fedezete legyen valakinek, egy fillér kölcsönt sem kaphat. Emberek, egzisztenciák, mentek így tönkre, mert nem tudnak kölcsönt kapni. Szaklapokból olvas fel adatokat és részleteket egyes bank-jelenségekről. Helyesli a polgármester megállapításait és ahoz pótlólag azt az indítványt teszi, hogy a jelentésben foglaltakat felterjesztésben hozzák a kormány tudomására.

Mádéfalvi Zöld Aladár felszólalása után dr. Jakobovits József általános-ságban helyesli a polgármester megá-lapításait, de szerinte a pénzügytekről mondottakat nem lehet az ösz-szes bankokra vonatkozóan általánosí-tani, mert hiszen éppen a pénzügyte-tek voltak azok, amelyek javasolták a kormánynak, hogy az adósságokat hosszulejártatva alakítsák át. Ezzel nagy megértést tanúsítottak. Ha a bankéletben valahol hibák vannak, azt torolják meg, de általánosságban ban-kokat megvédeni nem lehet.

A közgyűlés ezután a jelentést dr. Györki Imre javaslatával együtt elfogadta.

Nagy viták az inségakció körül

Az inségakció ügyében dr. Csűrös Ferenc tanácsnok terjesztette elő azt a javaslatot, hogy az inségakció sikeres lebonyolításához még hiányzó 68.000 pengőt a villany és víz árának felemeléséből fedezzék. A vizet köbméterenként egy fillérrel, a villanyt pedig magánosoknál egy fillérrel, városi alkalmazottaknál két fillérrel, üzleti és reklámvilágításnál, va-lamint a vágóhidnál és műjégyárnál három fillérrel emeljék fel kilowattónként.

NE LEGYEN NAGYON JÓSZIVU A POLGÁRMESTER

A javaslatához elsőnek S a r k a d y Ist-ván szól, aki hosszabb beszédben fejte-gette a gazdák nehéz helyzetét és az in-ségmunkáknál a gyakorlati szempontok figyelembe vételét hangsúlyozta. Felhívta a polgármester figyelmét arra, hogy jó-zívúsége miatt ne terhelje meg nagyon a polgárságot, mert újabb terheket már bírnak elviselni.

Vásáry polgármester jelentése kapcsán heves támadások érték a magyar bankpoli-tikát Debrecen kisgyűlésén és közgyűlésén

Három óras vita folyt a közgyűlésen az inségakció lebonyolítása és fedezete körül

Debrecen város törvényhatósági bi-zottsága pénteken tartotta meg kis-gyűlését és közgyűlését is. Mindkettőn báró Vay László főispán elnökölt.

A kisgyűlés

A kisgyűlést 10 órakor nyitotta meg a főispán. Dr. Bacsoni Sándor tb. ta-nácsnok ismertette a polgármester idő-szaki jelentését, amelynek a gazdasági válságra vonatkozó részét a Debreceni Független Újság már közölte.

Dr. Hegedüs Jenő elismerve a je-lentés nagyvonaluságát, vitakozott an-nak egyes megállapításaival és azt igyekezett bizonyítani, hogy a pénz-n-tézetek ama politikája, hogy a tőkén-keket ipari vállalatba fekteti, helyes, mert Magyarország jobb gazdasági jö-vőjének útját az indusztriálodásban látja. Szerinte ennek kell a főcél-nak lenni. Arra is hivatkozott, hogy ha a bankok nem ipari vállalatba fektették volna a tőkéjüket, hanem másként helyezték volna el, akkor most a befagyott hitelek kétszer-háromszor akko-rák volnának, mint amilyenek. Bankok segítsége nélkül ipari vállalat alig lé-tező lehetett volna. Az ipari vállalatokba fektetett tőkék tekinthetők produkti-veknek. Az iparosodás olyan fontos az országnak, mint a mezőgazdaságnak is. A polgármester megállapításai már azért sem helytállóak, mert Debrecen-ben nincsenek kartellek és a banktöke vállalatai is küzdenek.

Dr. Vásáry István polgármester vá-laszában kijelentette, hogy az ipari termelést nem kell összetéveszteni a kartellekkel. Az ipari termelésről mon-dottakat aláírja, de nem hajlandó Cato-fehér tógáját borítani a kartellek visz-szaéléseire. Az ipar fokozása program-ja volt a pénzügyminiszternek, azért sok áldozatot is hozott és a vége az

lett, hogy amikor a nyersanyagok ára mélyen a békebeli alatt van, amikor a munkabérek szintén sokkal alacso-nyabbak a békebelieknél, akkor a kész-területek nem a kézi ipari termé-nyeket érti, hanem a bankérdekeltsé-gek körébe tartozó, a kartellek érde-keiben dolgozó üzemek produktumainak ára lényegesen a békebeli ár felett áll. Ez csak önző gazdasági politika alap-ján érthető meg. A gazdasági életet a válságból csak a fogyasztás növeke-dése vezetheti ki. Nagyon téves volt a többtermelés gondolata, amikor a fogyasztást nem tudták fokozni. A megnövekedett fogyasztás maga után vont a többtermelést is. Allí-tja, hogy a pénzügytezetek nem hivatá-suknak megfelelően járnak el. Nem egy-két, vagy tíz-husz nagy vállalat-nak kell az összegyűlt tőkéket rendelkezésre bocsátani, hanem az állampol-gárok százezreinek, hogy a gazdasági élet megteremtődjék. Előfordult, hogy Debrecen nem kap százötvenezer pengő hitelt, de a bank vállalkozója meg-kapja, hogy ennek felhasználásával dolgozhasson és hitelezhesen a város-nak. Debrecennek nem lehetne ezt

egyenesen adni?

Bessenyei Gyula: De annak olcsón kell adni!

Dr. Vásáry István: Itt a baj. Deb-recennek nem mondhatják, hogy a ráta felett négy százalékot kérnek. A vál-lalkozó szintén nem mer a várostól a ráta felett két százaléknál többet kérni. De azért nem szenved veszteséget, mert közvetve megfizeteti a várossal. A polgárság még a legjobb fedezet mellett sem tud kölcsönhöz jutni. Mind'g csak a kartellek igényei kielé-gítésére van pénz és az állam és a vá-ros kénytelen végigárverezetelni leg-jobb bonitású adófizetőit. Nem az volt a célja, hogy szembeállítsa a termelési ágakat, mert szerinte éppen a terme-lési ágak harmóniája a következő ut a válságból.

A közgyűlés

A törvényhatósági bizottság közgyű-lését délután 4 órakor nyitotta meg báró Vay László elnök. Bejelentette, hogy a megüresedett helyekre a pol-gármester Rickl Antal és Erdődi La-jos tagokat hívta be.

Megnyilatkozás a szenvedő felvidéki magyar testvérek mellett

Napirend előtt Ruffy-Vargha Kálmán felsőházi tag hazafias beszédben mély felháborodással szólt a csehországi magyarüldözésről, amellyel az ottlakó magyaroktól a magyar szó használatát is eltiltották. Biztosítani kell üldözött magyar testvéreinket, hogy nem fe-lejtettük el őket, velük szenvedünk és mindent elkövetünk, hogy szenvedé-seik megszünjenek. Addig nem lehet nyugta a magyar embernek, amíg a három millió magyar testvért nem csa-

tolják vissza.

A hazafiságtól izzó beszédet a fel-háborodás érzésével a cseh gazságok fölött, hallgatta meg a közgyűlés, amely egyhanguan helyeselte a felszó-lalást. Báró Vay László főispán hálás köszönetét fejezte ki az elröki szék-ből a felszólalásért és azt mondta, hogy mindenki egyhanguan elítéli az elkövetett igazságtalanságokat.

Dr. Tóth Lajos ugyancsak napirend előtti felszólalásban annak szükségét

Vigszínház

TANFOLYAM
hölgyek részére

Férfifogás

Főszerepben
GUSTAV FRÖHLICH
Előadások: 5-7-9 órákor.

Hétfőtől:

Trenk báró szerelme

OLGA CSEHOVA és
PAUL HÖRBIGER.

NE EMELJÉK A VILAMOS ÁRAM ÉS VIZ ÁRÁT

Markovits Elemér dr. beszédében azt fejtette, hogy a munkanélküli segély demoralizáló hatása és csak az kapjon segélyt, aki munkát is végez. A villany és víz áremelését ellenzi, mert súlyosan terheli a polgárságot és eredményes sem lenne az emelés, mert az emberek többségét takarékoskodni a villágítással és vízzel, mint amennyi többletet jelentene az áremelés.

AZ ALLAM KÖTELESSÉGE A MUNKANÉLKÜLISÉGRŐL VALÓ GONDOSKODÁS

Gombosi Zoltán hosszabb beszédében szögezte le pártjának álláspontját, amely szerint a munkát nem találók segítése nem városi, hanem állami feladat. Az államnak kell támogatni hajba jutott polgárait. Tiltakozik az ellen, hogy az inségeseket kényszermunka-rendszerrel kezeljék és a guthi erdősejben fakitermelésre vezényeljék ahhoz nem értő embereket, akik tönkre mennek az állami munkában. Kifogásolta, hogy a tavaszszal és nyáron elvégezhető munkálatokkal várnak és inségmunkában intézik el telen. Kérte, hogy a szellemi munkások alkalmazásánál az inségmunka keretében a protekció ne érvényesüljön. Az adóhivatali tisztviselők számát szükségesnek tartja 30-cal növelni, mert olyan nagy ott a munka és legalább 30 ember kenyérhez is jut. Tiltakozott Gombosi is az ellen, hogy közszükségleti cikkek árának emelésével igyekezzenek előteremteni a még hiányzó összeget az inségakcióhoz, hiszen ezzel maguknak az inségeseknek is megdrágítják az életet.

Bögel József dr. is tiltakozott a villany és víz árának emelése ellen.

Márk Endre azt kérte, hogy a városban nagyobb világítást adjanak, mert az utcák már nagyon sötétek. Az árakat emelni nem szabad, inkább a jutalékokat kell leszállítani és lesz fedezet mindjárt.

SZOCIÁLIS IRÁNYBAN HASZ- NALJUK AZ INSÉGMUNKÁT

Juhász Nagy Sándor dr. hangsúlyozta, hogy az állami hozzájárulás összegének emelését kell szorgalmazni ahelyett, hogy villamos áram- és vizadót vetnek ki a polgárokra. A debreceni polgárok egymillió százhatvan ezer pengőt fizetnek be adóba, adjon abból vissza az állam. Az inségakció munkaprogramjánál kifogásolja a luxus-létesítményeket. Tiltakozik az ellen, hogy a Kossuth utcát inségmunkából parkirozzák, amikor a 10.000 lakosú Nyilastelepen és Csapó-kertben az iskolás gyermekek százai járnak rendezetlen területeken, árkokon át az iskolákba. Hasznos és szociálisabb irányban való felhasználását kéri az inségmunkának. Szükségesnek tartja, hogy a nyilastelepi sorompóházat végre kívül helyezték már a sűrűn lakott területről, hogy ne adóztassák meg továbbra is az utat az arra lakó debreceni polgárokat.

Hegymegi Kiss Pál dr. elfogadja Juhász Nagy Sándor dr. érveit és megtoldja azzal, hogy ha a kormány nem ad

még több hozzájárulást, akkor le kell fogni a munkaprogramból a Kossuth uca művészi kiképzésére, az egyetemi botanikus kertre és a Stadionra előirányzott összeget és nem kell villany- és vízáddal terhelni a súlyos helyzetbe került polgárságot.

Pányoki Lajos felszólalása után Madéfalvi Zöld Aladár jelentette ki, hogy nem fogadja el az előadói javaslatot.

Nem szabad halogatni, mert veszélybe kerül az akció

Dr. Vásáry István polgármester röviden válaszolt a felszólalásokra, kiemelve azt, hogy csakis azok kapnak segélyt, akik azért munkát adnak, kivéve a munkára képtelen inségeseket. Visszautasította Gombosi Zoltán beszédének azt a részét, amelyben állatnak nevezte a guthi erdei fakitermelést. Hivatkozott arra, hogy a guthi erdőbe fát termelni önként mentek emberek a jó béke években, tehát ott nincs kényszer és állati munka. Hangsúlyozta a polgármester, hogy ha kötelességünket akarjuk teljesíteni az inségesekkel szemben, akkor nem szabad halogatni semmit, mert veszélybe kerül az akció. A munkálatok megválasztásánál vigyázni kellett arra is, hogy olyan munkák legyenek, ahova nem kell sok anyag, mert nincs elég pénz anyagra is, munkabérré is.

Báró Vay László főispán igérte, hogy közbenjár a kormánynál, hogy még kapjon Debrecen pénzt az inségakcióra s kérte, hogy fogadják el dr. Fényes Jenő indítványát.

Hegymegi Kiss Pál dr. tiltakozott a javaslat elfogadása ellen, mert ha már gondoskodtak a hiányzó összeg fedezetéről, akkor hiába kérnek már pénzt a kormánytól, nem kapnak. Addig kell kérni, követelni, míg nincs fedezet. Az akció megakasztását nem idézi elő, ha vitáznak még a hasznosabb beruházásokról, hiszen 78.000 munkanap már biztosítva van, azt meg lehet kezdeni és az alatt elintézik, hogy a kifogásolt munkálatok helyett mit végeztesse el és hogyan gondoskodjanak fedezetről a polgárság újabb megterhelése nélkül.

A közgyűlés végül dr. Fényes Jenő javaslatával kiegészítve elfogadta az előadói javaslatot.

A KÜLSŐSÉGEK VILÁGÍTÁSA

A közgyűlés ezután a Wespényi és Károly Ferenc József uton a gázhálózat, a Téglavetőben és a Czeizing-telepen villamoshálózat kiépítésére rendkívüli hitelt engedélyezett.

INTERPELLÁCIÓK

Az önálló interpellációk során dr. Hegymegi Kiss Pál több interpellációt jegyzett be. Felvilágosítást kért a polgármestertől arra nézve, hogy a tiszapolgári hid ügyében miért nem küldték ki bizottságot, az István-gőzmalom fenntartása érdekében történt-e valami intézkedés, a városnak, mint tüzfutalajdonosnak milyen a kapcsolata a fakartellel, lehetne-e szó a város részére a fakartellel, lehetséges-e a város részére a moziengedély kiadásáról és a gyümölcsfaellátás érdekében milyen intézkedések történtek.

Dr. Vásáry István polgármester válaszában kijelentette, hogy a tiszapolgári hid ügye folyamatban van, hamarosan történik intézkedés benne. Az István-gőzmalom ügyében pedig levelet intézett a malom igazgatóságához a munka megindítása iránt és azt a választ kapta, hogy az István-gőzmalom a békéscsabai Rosenthal-malommal öröklési szerződést kötött és ezt a szerződést megbontani nem lehet. De az István-gőzmalom szerint a vidéki vámörölő malmokban olyan adó-

Dr. Fényes Jenő elfogadja a javaslatot, mert az inségesek érdeke kívánja, hogy minél hamarabb megkezdődjenek a munkálatok és ne vitázzanak tovább. Kéri, hogy vegyék figyelembe a megválasztásnál a módosító javaslatokat és kísérjék meg küldöttség útján pénzt kérni a kormánytól.

Kolozsváry Borcsa Mihály csatlakozott dr. Fényes Jenő indítványához.

csalások történnek, hogy emiatt nem vehetik fel velük a versenyt a tisztességesen dolgozó malmok. A tüzfakartellel semmi féle kapcsolatot nem tart fenn a város, a moziengedély kérdése egyelőre nem aktuális, mert a most működő mozik is alig tudják fenntartani magukat. A gyümölcs-

— Elhizott egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

faellátás érdekében egyéb intézkedés azonkívül, amit a földművelésügyi minisztérium kiadott, nem történt.

Dr. Brunner Lajos interpellált és az irányban kért felvilágosítást, hogy igaz-e az a hír, amely szerint egy általános fakartell alakul és abba a város is bekapcsolódik.

Dr. Vásáry István polgármester kijelentette, hogy erről az egész dologról még csak nem is hallott.

Dr. Fényes Jenő szólalt fel ezután személyes kérdésben s ezzel este fél 11 órákor véget ért a közgyűlés.

Csillár? Üvegkereskedelmi

Nagy építőmunkás sztrájk Budapesten

Budapest, október 13. Az építőmunkások tegnap délutáni ülése általános sztrájkot határozott el. A határozat oka — az Építőmesterek Szövetségének közlése szerint — az, hogy a mostani 54 filléres órabért a kőművesek keveslik és legalább egy pengőt kérnek. Ezenkívül vissza akarják állítani a bizalmiférfirendszert, amiről az építőmesterek hallani sem akarnak.

A Budapesten jelenleg dolgozó mintegy 2400-2500 építőmunkás fele már sztrájkba lépett, de lehet, hogy holnapig valamennyi abbahagyja a munkát. Több helyen sztrájkra izgatták a

még dolgozó embereket. Így a Hollán uccai városi házknál, a Teréz körút 26. számú háznál, a Gömb uccai OTI-építkezésnél és a Wesselényi ucca 41. számú ház tatarozásánál.

A nyugtalanságot szító munkásokat a rendőrség őrizetbe vette. Névszerint a következők: Szekeres László, Mezei Károly, Fazekas János, Szűcs Mihály, Matek Gyula, Keles Ferenc, Gold József, Csapó Ferenc, Ullman Endre, Lichtenstein József, Nagy János, Hajdu Mihály, Nyiri János, Darig János, Rádi Béla, Gulyás János. Sorsukról valószínűleg csak holnap döntenek.

A leszerelés kérdésében a legyőzöttek oldalán van az igazság - mondja Lloyd George

London, október 13. Lloyd George a Daily Mail-ben közölt hosszú cikkben sürgeti az angol kormányt, hogy váltsa be a leszerelés tekintetében Németországnak adott ígéretét. Anglia iránlyelve régi fenekölt hagyományaihoz hiven továbbra is a legszigorúbb igazságérzet és méltónyosság legyen. Az igazság nem tekint személyeket vagy pártokat, nem szabad azt mondani, hogy szeretjük Daladiert, de nem szeretjük Hitlert és ezért az előbbi támogatjuk.

Az antant Versaillesban ünnepélyesen és írásban megígérte, hogy mihamlgy Németország végrehajtsa a reá kényszerített lefegyverzést, a győztesek követni fogják példáját. Németország megfelelt a reá erőszakolt megalázó feltételeknek, ellenben

a győztesek minden irányban növelték haderejükét.

Nagyobb és jobban kiképzett hadseregeik, több és rombolóbb hatású ágyúik, tankjaik és bombavető repülőgépeik vannak, mint 1919-ben, midőn szavukat adták a megvert ellenfélnek.

Franciaország az ellenőrzési időszak

további meghosszabbításával meg akarja semmisíteni a versaillesi szerződést a többi aláíró beleegyezése nélkül. Erre Németország a következőket fogja feltenni: „Megsemmisítetted a versaillesi szerződés egyik legéletbevágóbb pontját, tehát nem panaszkodhatok, ha megállapítjuk, hogy a békeszerződés nincs többé érvényben.”

Katolikus istentisztelet az egri filléres gyors utasainak

A róm. kath. plébániai hivatal ezután közli, hogy azok a katolikus hívek, akik vasárnap reggel filléres gyorsal Egerbe utaznak, ott 11 órákor csendes szentmisét hallgathatnak. A vasutnál cserkészfiúk várják őket s a szentmise helyére készséggel elkalauzolják őket s addig a szentmisét nem kezdik meg, amíg mindenki oda nem érkezik. Jól teszik tehát a hívek, ha programjukba ezt is beleillesztik, annál is inkább, mert időt alig veszítenek vele s azt a kevéske idővesztésget is, nem szólva most a lelki haszonról, bőségesen kárpótolja az, hogy viselkedésükkel becsülést szereznek a debrecen egyházközségnek.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CEGEKNEL SZERZI
BE SZÜKSÉGLETEIT.

ŐSZRE
kítőnő nappa és szarvasbőr KEZTYÚKET legjobban vehet
Schön Sándor
keztű, kötszer és műszertárában Debrecen, Piac u. 14.
Csapó ucca sarok. — Divat keztűk minden kivitelben.

1933
SZOMB
F
„ÉDE
S
R
S
G O
(Na
Három
eg
Boda I
kérte Ka
zálogcdu
van szük
amelyre
kapott é
azonban
a többi
miatt ker
a szerel
már bünte
ra ítéltek.
Az á
az e
Nagy L
alatti lak
és feljele
ellen, aki
A nyomoz
előállította
egyesek N
forgolódni
tagdott é
ellene, el
pénteken
vizaglatot
nagyobbr
megtalált
Kiderült,
pénzt, csai
A rendőrs
megszünt

Egés
Hubay
a ku
az egye
ság
Hubay J
iránt óriás
hogy a vá
vesz a ma
reprezentá
Hubay Je
rossz viszc
ruhával, k
melegével
magyar mu
ceni magya
nemzeti cé
tek kiküld
nepre a m
A kultus
osztály egy
Meszlényi
bay Jenő
sége, a de
tudománye
mond rekt
gen.
A hangve
állit be a
zetősége
Jegyek a
kában, vas
Bika hallj
az Idegenf
Takarékoss
ucca 6.)

LAPUN
A „FÜG
HIRDETŐ
BE SZÜK

SZOMBAT ESTE
FILLÉRES VACSORA az
„ÉDEN” vendéglőben

Szombat, vasárnap
REGGEL 5-IG NYITVA!
Szíves pártfogást kér

GOLDSTEIN
(Nagyállomással szemben.)

Három pengős sikkasztásért
egy hónapi fogház

Boda István debreceni szerelőt megkérte Kaiser Ferenc, hogy adja el a zálogcéduláját, mert sürgősen pénzre van szüksége. Boda eladta a cédulát, amelyre ruhaneműk voltak betéve és kapott érte 6 pengőt. Megbizójának azonban csak 3 pengővel számolt el, a többit magánál tartotta. Sikkasztás miatt került dr. Fülöp Károly bíróságra a szerelő, akit tekintettel arra, hogy már büntetve volt, egy hónapi fogházra ítélték. Az ítélet nem jogerős.

Az ágy alatt találták meg
az ellopottnak hitt pénzt

Nagy Lajosné Kazinczy ucca 3. szám alatti lakos megjelent a rendőrségen és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásából 64 pengőt ellopott. A nyomozás megindult és ennek során előállítottak egy parasztasszonyt, akit egyesek Nagyné lakása körül láttak forgolódni. A parasztasszony azonban tagadott és mivel bizonyíték nem volt ellene, el is bocsátották. A detektívek pénteken Nagy Lajosné lakásán újabb vizsgálatot tartottak és ekkor a legnagyobb meglepetésre az ágy alatt megtalálták az ellopottnak hitt pénzt. Kiderült, hogy Nagyné oda rejtette a pénzt, csak később elfelejtkezett róla. A rendőrség ilyenformán az ügyben megszüntette a nyomozást.

Egész családja lekíséri
Hubay Jenőt, akinek ünnepén
a kultuszminisztérium,
az egyetem, a Hubay Társaság
képviselteti magát

Hubay Jenő vasárnapi hangversenye iránt óriási az érdeklődés. Kétségtelen, hogy a város egész társadalmi részvevője a magyar szellemiség legkiválóbb reprezentánsa, a világhírű és magyar Hubay Jenő ünneplésén. Akármilyen rossz viszonyok vannak, nem pompázó ruhákkal, hanem a magyar sziv teljes melegevel kell fogadni a legnagyobb magyar muzsikust. Bizonyára a debreceni magyar társadalom, az összes nemzeti célú intézmények és egyesületek kiküldik erre a szép hazafias ünnepre a maguk képviselőjét.

A kultuszminisztériumot a művészi osztály egyik vezetője, a főiskolát dr. Meszlényi miniszteri tanácsos, a Hubay Jenő zenetársaságot egész elnöksége, a debreceni gróf Tisza István tudományegyetemet dr. Vargha Zsigmond rektor képviselik az ünnepségen.

A hangverseny után külön villamost állít be a Helyi Vasut előzékeny vezetősége az egyetem és Nagyerdő felé. Jegyek a Mészárosban és Arany Bikában, vasárnap egész nap az Arany Bika halljában kaphatók. Bérletjegyek: az Idegenforgalmi Hivatásban és a Takarékos Rt.-nél. (Deák Ferenc ucca 6.)

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZ
BE SZÜKSÉGLETEIT.

Fejnélküli holttestet találtak a kabai vágányon

Pénteken telefonon jelentették a csendőrök Kabáról, hogy a 96. számú őrháznál kora reggel egy fejnélküli férfi holttestére bukkantak. A feje néhány méterrel távolabb, az árokba gurult. Valószínűleg a hajnali személyvonat gázolta el az eléje került embert, akinek

leszelték fejét a kerekek s csodálatosképpen alig okoztak sérülést

a törzsén.

A csendőrség erélyes nyomozást indított meg annak megállapítására, hogy öngyilkosság vagy gyilkosság történt-e. A holttesten talált ruhát átkutatták, de semmiféle irást nem találtak, amiből megállapíthaták volna a halott kilétét. A kutatás folyik tovább a halálos gázolás ügyében.

NOLDY és FINZI

Furtangos debreceni tolvajok garázdálkodtak Nyiregyházán

Teljesen kifosztottak egy gazdálkodót az
eltűnt és megtalált pénztárca meséjével

Különös módon fosztottak ki egy dombrádi gazdálkodót a nyiregyházi vásáron. Ivánka János dombrádi gazda a nyiregyházi vásárra ment, ahol egy ismeretlen férfi megszólította és közölte vele, hogy van egy ismerőse, akinek két gyönyörű lova van eladó. Ha meg akarja venni, akkor menjen vele. Ivánka követte az ismeretlen férfit, aki az uton egy börtárcát talált. Magához vette, de néhány perc múlva már egy magas, szemüveges férfi jött velük szembe, aki követelni kezdte tőlük a tárcáját. A másik férfi visszaadta a tárcát, mire a szemüveges felnyitotta, majd dühösen káromkodni kezdett, hogy a pénztárca kivették belőle, majd mindkettőt megmota. A gazdálkodó zsebéből kivette annak a pénztárcá-

ját is, aztán kijelentette, hogy mindkettőt viszi magával a rendőrségre. Erre a másik férfi futásnak eredt, a szemüveges pedig, mintha üldözne, utána indult. Magával vitte az Ivánka tárcáját is, amit csak akkor dobott vissza, amikor már jó messze járt.

Ivánka János kinyitotta a tárcáját és megdöbbenve látta, hogy hiányzik belőle 172 pengője. A pénz helyett egy debreceni lapnak az összevagdostott maradványait találta meg benne. Azonnal feljelentést tett a furtangos tolvajok ellen, akiket most keres a rendőrség. Tekintettel a tárcában talált debreceni újságra, a hatóságok azt hiszik, hogy a tettesek Debrecenből mehettek át Nyiregyházára.

MA MÁR MINDENKI TUDJA, HOGY A

SZIVEK MELÓDIÁJA

SCHUBERT örökszép zenéjével,
EGGERTH MÁRTA főszereplésével

óriási siker
az Urániumban

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.
— Jegyelővétél délelőtt 11-től 1 óráig. —

Biró Sándort, a Független Háztulajdonosok Egyesületének elnökét izgatás miatt 2 hónapi fogházra ítélték

A debreceni törvényszék Tóth Kálmán dr. tanácsa elé került pénteken délelőtt Biró Sándor ny. Máv. segéd-tiszt, aki a Független Háztulajdonosok Egyesületének elnöke. Biró ellen az ügyészség izgatás és magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt emelt vádat. A vádirat szerint Biró Sándor ez év augusztus 2-án kiment a hajdusoboszlói fürdőbe. Ott a medencében politikáinai kezdett és több ember előtt azt mondta, hogy a kormányban hozzá nem értő emberek vannak és most is a bolettarendelet a herceg Eszterházy és magnástársainak érdekében készült és a szegény nép azért eszik 40 filléres kenyert, hogy ők gazdagodhassanak. Beszült arról is, hogy az adónak csak 20 százalékát kapják meg az idén, de ezt sem érdemli meg a kor-

mány, mert ugys elpazarolja. A rendőrségről szólva azt mondta, hogy nem érthető, miért van Hajdusoboszlón és más kisebb helyeken rendőrség, ezzel csak az adózók zsebéből huzzák ki a pénzt.

A vádlott kijelentette az elnök kérdésére, hogy bűnösnek nem érzi magát, ő aki állami nyugdíjat kap, nem támadhatja és nem is támadta az államot és nem beszélt a kormány ellen.

Kapusi Sándor budapesti Máv. felvi-gyázó tanu elmondotta, hogy a vád tárgyává tett kifejezéseket mondotta Biró Sándor, aki törvényszéki tanács-elnöknek mondotta magát és ugy is szólították az egyszerűbb emberek. Otelika Ferenc miskolci lakos szerint még azt is mondotta a vádlott, hogy nem érdemes az államnak fizetni.

Schmidt József tanu már nem emlékszik vissza pontosan a kifejezésekre. A perbeszéd elhangzása után a bíróság bűnösnek mondta ki Biró Sándort két rendbeli izgatás vétségében, egy rendbeli magyar állam megbecsülése elleni vétségben és ezért két hónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a védő felmentést kérve jelentett be fellebbezést.

— Agyvértódulás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József viz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi.

Herczeg Ferenc köszönete
dr. Vásáry polgármesterhez

Herczeg Ferenc 70. születésnapja és magas kitüntetése alkalmából a városok kulturális szövetsége nevében dr. Vásáry István polgármester meleghangú levélben üdvözölte a magyar irás nagy mesterét. Dr. Herczeg Ferenc a következő levélben válaszolt:

Méltóságos Elnök Uram! A magyar vidéki városok a nemzeti kultúra gócpontjai és a magyar irodalom témazsai. Kétszeres örömmel fogadom tehát a magyar vidéki városok szövetsége szíves üdvözlését, melyet Méltóságos Elnök Uram olyan ékes formában viteltél szíves velem közölni. Mély tisztelettel és hálás szívvvel mondok ezért köszönetet és vagyok igaz hived: Herczeg Ferenc sk.

A MÁV Egyetértés
szeszonyító előadása

A Debreceni Máv. Műhely Egyetértés színházának szeszonyító előadása október hó 14-én este nyolc órai kezdettel a műhely színháztermében lesz, amelyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Szinre kerül: „Nem nőülök”, vigjáték 3 felvonásban. Irta: Szenes Béla. Rendezi: Szolárszky László. Szereplők: Pogáder Irmus, Székely Ica, Ferkó Böske, Fekete Gizus, Szolárszky L., Lázár János, Bogdány Zoltán, Weverán K., Szücs Joli, Simkovic B., Rác Z István, Pogáder Ila, Ujvárosi Kató. Műsor után tánc reggelig.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Szabó Lajos templomszolga, leány: Eszter, Anna. Oláh István asztalossegéd, fiu: Zoltán.

Eljegyzések: Bogdán István—Tóth Ilona. Alaksa György—Győrösi Margit. Molnár László—Makai Eszter. Szabó Lajos—Prazanszki Margit. Komor Mihály—Szilágyi Margit.

Halálozások: Özv. Duzs Józsefné Nagy Julia ref. 63 éves, Péterfia u. 61. Sós Eszter ref. 18 éves, Nyirbalkány. Özv. Hirschmann Józsefné Wallerstein Gégina izr. 85 éves, Rákóczi u. 10. Boros Györgyné Varga Julia ref. 72 éves, Ujj u. 12. Szalkai Sándor ref. 18 éves, Eötvös u. 61. Zichermann Marianna izr. 2 éves, Sárospatak.

Vásároljon hirdetőinknél.

Kitűnő minőségű legjobb
teveszörserű házcipők
 elsőrangú kidolgozás
LÁSZLÓ CIPŐGYÁR
 Budapest, VI., Hajós ucca 25.
 Lehajtós Nyelves női Nyelves férfi
 P 2.35 P 2.35 P 2.50
 Csattos női Csattos férfi
 P 2.80 P 2.95
CSAK VISZONTELADÓKNAK

**Alaptalan gyilkossági vádas-
 kodás az öngyilkos gazda
 halála ügyében**

Boros János hajduböszörményi lakost ez év június 2-án felakasztva találták a lakásán. Megállapították, hogy öngyilkosság történt és eltemették. A temetés után néhány nappal névtelen levélben értesítették a rendőrséget, hogy gyilkosság történt, nem öngyilkosság és megírta a levélíró, hogy ki ölte meg Boros Jánost. A feljelentés ügyében nyomozás indult és megállapították, hogy a feljelentő alaptalanul vádaskodott. Boros csakugyan öngyilkos lett, még pedig azért, mert elitta minden pénzét s elkéserezésében szánta magát a halálra.

BÁRKINEK DIJMENTES FELVILÁGOSÍTÁSSAL SZOLGÁLÓ KAZANVIZKŐKÉPZŐDÉS GÁTÁSÁRA KAZANVIZKŐ OLDÁSÁRA, VALAMINT VIZKÖZÖMBÖSÍTÉSRE való eljárását, aki közli velünk, hogy milyen rendszerű és gyártmányú kazánja van. (Esetleg a víz németfokú keménységét is.)
MAGYAR VEGYTECHNIKAI törv. védjegyzett
KÜLÖNLEGESSÉGEK GYÁRA
 Budapest, VI. Eötvös ucca 33.

Felhívás a házfelügyelőkhez!

A házfelügyelők „Nemzeti és Gazdasági” Egyesülete debreceni csoportja felhívja egy tag, valamint a még belépni szándékozó kartársakat, hogy az egyesület helyiségében hivatalos órák alatt csütörtökön este 7-9-ig, vasárnap délelőtt 10-12-ig a rövidesen megtartandó nagygyűlés előtt a tagsági igazolványaik átvétele végett minél előbb jelentkezzenek, mert csak az a tag szavazatképes, aki már tagsági igazolvánnyal rendelkezik. Hiába igyekezik az egyesület megvalósítani minden olyan törekvést, mely mindannyiunk érdekeit szolgálja mégis azok a kartársak, akiket az egyesület lakadatlanságával fűrészesen elvárjuk. Hivatalos órákon az egyesület ügye is jelen van és díjtalan felvilágosítással szolgál az összes házfelügyelőséggel kapcsolatos önhibán kívüli sérelmes ügyekben. Egyesületünk tiszta, politikamentes nemzeti szellemben működik és tisztán csak a házfelügyelők érdekeit szolgálja.
 Minél nagyobb számban való megjelenést kér kartársi üdvözléssel a vezetőség. Nagy Zsigmond elnök.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI
 ORGANUM A DEBRECENI
 FÜGGETLEN UJSÁG.**

A minisztertanács is foglalkozott a G.F.B. harisnygyár üzembeszüntetésével

Budapest, október 13. A kormány tagjai pénteken reggel 9 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök elnökölt.
 Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszter tájékoztatta a kormány tagjait a Guttman-Fekete gyárban történt üzembeszüntetésrel kapcsolatban tett intézkedéseiről. A minisztertanács a

kereskedelmi miniszter intézkedéseit meglegeggel vette tudomásul.
 Ezután a szakminiszterek ismertették azokat a törvényjavaslatokat, amelyekkel a kormány a törvényhozást az öszi ülészakban foglalkoztatni kívánja. A folyó ügyek letárgyalása után a minisztertanács 3 órakor ért véget.

Csillár? Üvegkereskedelmi

**Ellenfele koponyájába
 törte a disznóölő kést egy
 duhaj hajdubagosi legény**

B. Nagy Károly 21 éves hajdubagosi legény ez év július 2-án megtámadta Szatmári Károly nevű társát a korcsma udvarán és minden előzetes veledés nélkül hirtelen fejbeszurta egy nagy disznóölő késsel.

A kés hegyéből két centiméternyi beletört a Szatmári koponyájába, mire D. Nagy Károly dühében egy féltglával is fejbeverte ellenfelét.

Szatmárt a debreceni klinikán ápolták, koponyalékeléssel kivették az agyvelejében maradt 2 centiméternyi acédarabot és gondos ápolással tudták csak megmenteni az életnek.

B. Nagy Károly ellen gyilkosság kísérletének büntette címén eljárás indult és a debreceni törvényszék dr. Tóth Kálmán tanácsa pénteken tartott tárgyalást az ügyben. A vádlott legény emondotta, hogy ő nem akarta megölni Szatmárt, nem azért volt nála a nagy kés, hanem azért, mert az erdőre akart menni kosárfonáshoz vesszőt vagdosni. Utközben találkozott társával, akik korcsmába hívták. Szatmári őt, nem tudja miért, megfenyegette és azt mondotta, hogy kiontja a beleit és végez vele. Félt a támadástól és amikor Szatmári a korcsmaudvaron késsel ment neki, önvédelemből szurta fejbe.

Elnök: De maga már napokkal azelőtt is megtámadta Szatmárt és a nyakán többször megszurta!
 — Kétszer vert arcul, azért kapta a szurást!

Szatmári Károly emondotta, hogy ő nem haragszik a vádlottra, nem tudja miért akarta az őt kirágni. Vele nem beszélt, nem fenyegette meg és nem igaz, hogy késsel támadta meg.

— Nem tudom megérteni, hogy miért támadott meg — mondotta —, tanuk vannak, hogy minden ok nélkül rohant nekem mind a kétszer.

A tanuk közül többen vallották, hogy minden ok nélkül támadta meg Nagy Károly Szatmárt és csak egy tanu beszélt arról, hogy vitakozás volt köztük és dulakodáshoz készültek.

Dr. Léva Zoltán védő kérte a vádlott elmeállapotának megvizsgálását, hivatkozva arra is, hogy annak anyja is gyengeelméjű.

A tárgyalás során nem sikerült tisz-

tázni, hogyan történt a véres támadás és mi volt az ok és ezért egy védelem, mint a vád több tanu nevezet be és kérte a tárgyalás elnapolását. A bíróság elnapolta a bünpor tárgyalását, megidézve a tanukat, elsősorban a korcsmaarósnét, aki a védelem szerint a dulakodó legényeket igyekezett szétválasztani.

**Fényesen sikerült hazafias
 ünnepélyt tartott a Hármaskerti
 Kispolgárok Olvasóköre**

A Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköre (Létai ucca 26. szám alatt) saját helyiségében szép ünnepély keretében tartotta meg az aradi 13 vértanu gyászünnepélyt. A nagy előadóterem már fél 4 órakor zsúfolásig megtelt. Az ünnepély a Himmusz elnevelésével vette kezdetét, amelyet a közönség nagy áhitattal énekelte. Kálmár Sándor elnök üdvözölte a nagyközönséget, az előadót, beszéde tovább folytatólag rátért a nagy magyar gyásznapi jelentőségére. Törös Károly tanítótestületi elnök izzig vérig magyar szívből fakadó hatalmas beszédben mutatót rá a magyar gyásznapiakra. Az előadót a nagy közönség lelkesen ünnepelte. Molnár Irénke nagy hatással szavalt. Ezután „A határnál” című egyfelvonásos színdarabot adták elő nagy hatást kelte Mészáros Sándor, Telenka Gyula és Sárközi Sándor. Szóllóssy Katóka kedves énekével nagy gyönyörűséget szerzett a közönségnek, amely lelkesen tapsolta. Tóth és Etuska nagy hatást ért el gyönyörű szavallatával. „A rongyos katonák” kétfelvonásos drámai színmű előadása egyik kiemelkedő pontja volt a műsornak. Nagy tetszést arattak Mészáros Sándor, aki a darabot rendezte is és botanította, Telenka Gyula, Mészáros Bözsike, Molnár Irénke, Karika Irénke, Kolozsi Bözsike, Gali Mancika, Tóth Icuka, Sárközi Icuka, Czobor Gizike, Pethő Jucika, Kardos Babi, Csiba Lali, Szóllóssy Bálint, Varga Lajos. Mészáros Sándor műsoron kívüli szavallatával gyönyörködtette a közönséget. Elismerés illeti a szépen sikerült hazafias ünnepélyt Bánó László vigalmi bizottsági elnököt és Mészáros Sándor rendezőt, Kiss József konferanzt és sugót.
 A hazafias érzést keltett szép ünnepély lezajlása után Lakatos János elnök mondott nagy hatást keltő záróbeszédet. Beszéde folyamán rámutatott az igazi magyar hazaszeretetre, a testvéri együttműködés szükségességére és köszönetet mondott a szereplőknek és a közönségnek.
 Az elnök befejező szavai után a minden tekintetben jól sikerült előadás a Szózat elnevelésével fejeződött be.

Szőrmebundák
 nagy választékban
ADLER
 képesített szűcsmesternél
Plac ucca 63. szám.
 Szent Anna uccával szemben

— Asztma és szivbetegség, mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza.

Istentiszteleti rend

Vasárnap, október 15-én.
 Református templomokban: Nagytéplom délelőtt 10 óra: dr. Soós Béla, délután 5 óra: Nagy Sándor. Kistéplom délelőtt 9 óra: Uray Sándor, 11 óra: Molnár Ferenc, délután 5 óra: Kovács József. Kossuth ucca délelőtt fél 9 óra: ifjúsági istentisztelet, Márki Kálmán, 10 óra: Kiss Antal, délután 5 óra: vallásos ünnepély, dr. Juhász Nagy Sándor. Arpádtér délelőtt 10 óra: Magyar Bertalan, délután 3 óra: Márki Kálmán, Ispóty délelőtt 10 óra: Kovács József, délután 5 óra: Kulcsár Dezső. Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: Puskás Gedeon th. Nyilastelep délután 3 óra: Papp Imre. Csapókeret délelőtt 10 óra: Halász András, délután 3 óra: Balogh Oszkár th. Szikgát délután 3 óra: Kántor József. Szata délután 3 óra: dr. Soós Béla. Egyek délután 3 óra: Siposs Imre. Ebes délelőtt 10 óra: Tóth Sándor. Nagycsere délelőtt 10 óra: Bagdy Dániel. Nagyhegyes délelőtt 10 óra: Kunpálhalom délután 2 óra: vitéz Szabó Endre. Kismacs délután 3 óra: Mezey Béla. Dombos-tanya délelőtt 8 óra: Mezey Béla. Kerektelep délután 3 óra: Kalas Ferenc. Pallag délelőtt 10 óra: Mezey Béla. Belsőhat délelőtt 8 óra és Telekháza 10 óra: Siposs Imre. Hármashegy délelőtt 9 óra és Téglavető délután 3 óra: Benke Tibor. Alvinczy-tér délután 3 óra: Tóth Sándor. Wolaffka-telep délután 3 óra: Bartha Tibor th. Tégláskert délután 3 óra: Farkas Miklós th. Sámsoni uti iskola délután 4 óra: Nagy, Dezső th.

A román. kath. templomban és az iskolakápolnában. A pünköst utáni XIX. vasárnap. Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmisék. Fél 1 órakor ünnepélyes nagymisét mond és utána prédikál dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Délután 5 órakor szentolvasó, utána litánia. Csapókeretben 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. Nyilastelepen 10 órakor Szabó Imre káplán. Homokkertben 10 órakor Kovács Sándor káplán. Augusztá-szamatóriumban 9 órakor Révész István káplán.

Az evangélikus templomban (Miklós u. 3. sz.) vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai tanulók egyházi énekeztetése. Délelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész. Délelőtt 11 órakor elemi iskolai tanulók vasárnapi iskolája. Este 6 órakor esti istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész.

A gör. szert, román. kath. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal a-lelkész tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentbeszéd és szentségimádás.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig biblia-magyarázat, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig ifjúsági ünnepély vegyeskar- és zeneszámokkal. Szerdán este 7-8-ig prédikáció. Péntek este 7-8-ig bibliaóra szabad-hozzászólással.

Telefonszámunk:
Szerkesztőség és kiadóhivatalai
32-12.

1933
 A D...
 Szer...
 P...
 F...
 Előf...
 f...
 c...
 t...
 Ma:
 testáns:
 izr: 569
 A pol...
 hátfőn...
 1 óráig,
 vételvé...
 óráig.
 A ren...
 Mentő...
 Ugyel...
 33. Mur...
 70. Csill...
 Anna 6...
 Hungári...
 IDŐJÓ...
 Elénk...
 hívős id...
 szében e...
 A BUD...
 A m...
 9.4...
 11.1...
 12.0...
 12.3...
 1.1...
 2.4...
 4.4...
 12.0...
 S...
 6.45: T...
 10.00: 1...
 nya-törté...
 zek, 12.05...
 dapesti H...
 óra. 5.00...
 előadása...
 lonzenkar...
 Szűcs Lás...
 kiséri Pol...
 (Tarka-est...
 Lajos, 9.4...
 hírek, löv...
 gány Dezs...
 házból, 11...
 cigányzene...

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
 Szerkesztősége és kiadóhivatala
 Ferenc József ut. 49. Telefon:
 22-12.
 Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
 Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre csak a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1933 október 14. Szombat, Protestáns: Helén, róm. kath.: Kalliszt p., izr.: 5694 Thisri 24. S. B.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonoszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.
 Ügyeletes gyógytárak: Kigyó, Piac u. 33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. Csillag, Arpádtér 1. Nádor, Szent Anna 64. Szentháromság, Homokkert. Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

IDŐJÓSLÁS:

Élénk északnyugati légáramlás mellett hűvös idő, főleg az ország délkeleti részében eső van.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

- 9.45: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
- 12.30: Hírek.
- 1.15: Időjárás, időjelzés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
- 4.45: Időjelzés, időjárás, víz-állás, hírek.
- 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, október 14.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10.00: 1. A vallomás, 2. Vidám kaszárnya-történetek. Közben: Gramofonlemez. 12.05: Gramofonlemez. 1.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. 4.00: Meseóra. 5.00: A Szociális Missziótársulat előadása. 5.30: Budapesti Koncert Szalonzenekar. 6.30: Mit üzen a rádió. 7.00: Szűcs László dalokat énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 7.45: Forgóhinta. (Tarka-est.) Rendező: Köpeczi-Boócz Lajos. 9.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, lóversenyeredmények. 10.00: Pogány Dezső jazz zenekara a Baross-kávéházból. 11.00: debreceni Kiss Lajos és cigányzenekara a Baross-kávéházból.



Társadalmi események

OKTÓBER 14.

— A Magyar Cionista Szövetség „Noár Haovéd” ifjúsági könyvtár-szakosztálya folyó hó 14-én este fél 9 órai kezdettel a Royal-szálló disztermében műsoros előadást tart, melyre a nb. érdeklődőket ez-uton is meghívja a rendezőség. Belépődíj nincs. A műsor megváltása kötelező. Rendezőség.

A „legyőzöttek” fegyverkezési joga ellen tiltakozó Franciaország feltalálta a „tökéletes halálgáz”-t

Páris, október 13. Clermond Ferrandban két tanár állítólag új mérges gázt fedezett fel, amely minden eddigi készítményt felülmúl.

E gáz ellen a két tanár nézete szerint semmiféle védelem sincs, mert a ruhán át közvetlenül a bőrbe szívárog be és feltétlenül halálos.

Allatokon egész kis mennyiségekkel végzett kísérletek döntő eredményekkel jártak. A két felfedező nem hajlandó a szóbanlevő mérges gáz összetételét közölni. Franciaország hadügy-minisztériuma is — hangsúlyozzák — csak akkor fogja megtudni a gáz összetételét, ha Franciaországot megtámadják és védekeznie kell. Nyolc nap

legendő volna, hogy nagy mennyiséget ebből a mérges gázból előállítani lehessen.

M á r k á s

keménygallér minden divat formában

6 darab . . . P 4.—

WERNER
 PIAC UCCA 72. SZ.



Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 OKTÓBER 14. SZERDA. Tóth Emilt, Tóth Béla gyógyszerész fiát a kolozsvári egyetemen jogi doktorrá avatták.

1913 OKTÓBER 14. KEDD. A Concours Hippique alkalmából Debrecenbe érkeztek: Schönburg herceg nejével, Sapieha Leo herceg, Alvensleben gróf, Bissingen gróf és Tallian tábornokok.

Trantenberg Imre báró, a debreceni 7. Vilmos-huszárezred önkéntese mell-belőtte magát és súlyosan megsebesült.

A Pilseni sörcsarnokot Haas, a Kereskedelmi Csarnok főpincére és Zsé-

dely, a Pilsent sörcsarnok volt főpincére átvették. Állandóan frissen csapolt valódi pilseni és müncheni Spaten-sör kapható.

Tolnai Dénielnél olcsó cipő egység-árak: 11—13—15 és 18 korona.

1923 OKTÓBER 14. VASÁRNAP. Az Uránia-mozi az Aranymadár című filmet pergeti, amelynek főszereplője Elaine Hammerstein.

Megnyílt Karai és Testvére férfi- és gyermekruha nagyruháza a Bika épületben.

Börkalapok már 25.000 koronáért kaphatók Roboz Jolán női kalapszalójában, Szent Anna u. 5.



— A Csapó uccai egyházzrész október 14-én este 8 órakor Szappanos ucca 16. szám alatt lévő gyülekezeti otthonában rendezendő kultúr-éjszaka: 1. Közének: 101. dics. 1. v. 2. Megnyitó beszédet mond dr. Soós Béla. 3. Kádár G.: Vezess, óh Uram... Vargha Tamás: Beh régen vezérelt szegény magyar. Éneki Debreceni Katalin tanítónő, zongorán kíséri Wessprémy Katalin okl. tanítónő. 4. A gödöllői dzsemboriról előadást tart vitéz dr. Bessenyei Lajos c. tanker. főigazgató. 5. Jelenet Rostand Cyrano de Bergerac-jából. Előadja Bornemissza Éva. 6. Weber: Aufforderung zum Tanz. Zongorán előadja Révész Margit. 7. Záró-ének: 289. dics. 1. v.

OKTÓBER 15.

— Szegényítő kultur-előadás a csapó-kerthi református olvasókönyvtárban. E hó 15-én, azaz vasárnap délután rendezi a csapókerthi református olvasókönyvtár vigalmi gárdája a szezon első kulturdelutánját. Műsor a következő: 1. Szaval: Liptai Rózsika. 2. Egyfelvonásos vigjáték, játsszák Székely Mária, Fisch István. 3. Kuplé. Előadja: Papp Sándor. 4. Egyfelvonásos vigjáték. Játsszák: Székely Mária, Kulcsár Bözsike, Fisch Sándor, Balogh István. Szünet. 5. Egyfelvonásos dráma. Játsszák: Fisch István, Papp Sándor. 6. Szavalat: Liptai Rózsika. 7. Egyfelvonásos vigjáték. Játsszák: Szabó Judika, Székely Rózsika, Papp Sándor, Vári Nagy József, Balogh István. Konferál: Vári Nagy József. Belépti díj nincs. Mindenkit tisztelettel meghív a rendezőség.

— Bélyeggyűjtemény bemutató verseny. A Bélyeggyűjtők Egyesülete közli, hogy a Gazdák Biztosító Intézete Ferenc József ut 26. szám I. em. hivatalos helyiségében a gyűjtemény bemutató verseny most vasárnap 11 órakor megkezdődik. Ez alkalommal egy speciális boszniai gyűjtemény kerül bemutatásra. Kérjük tagjainkat és a bélyeggyűjtés iránt érdeklődőket, hogy a gyűjtemény megtekintésére minél többen jelenjenek meg. Vendégeket szívesen lát az elnökség.

— Vallásos ünnepély a Kossuth uccai templomban. A Kossuth uccai templomban vasárnap délután öt órai kezdettel vallásos ünnepély lesz, amelyen előadást dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, egyházkerületi tanácsbíró tart: „Miért vagyok református keresztyén?” címmel. E templomi vallásos ünnepély műsora a következő: 1. Fennálló ének: 3. dicséret. 2. Nagy ének: XXV. zs. 1—2. v. 3. Bibliát olvas, imádkozik: Magyar Bertalan h-lelkész. 4. Közének: 7. dicséret 2. v. 5. „Miért vagyok református keresztyén?” címen előadást tart dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, egyházkerületi tanácsbíró. 6. Énekel a református tanítói vegyeskar Szabó Emil karnagy vezetésével. 7. Imádkozik, adakozást hirdet, áldást mond: Biky Gábor Dóczy-intézeti vallásosbíró. 8. Záróének: 245. dicséret 10. v. Belépődíj nincs. Adakozás a Kossuth uccai egyházzrész szegényei részére történik.

— Vallásos ünnepély a Csapókerthben. A teológiai fakultás 14-ik belmisz-szói csoportja vasárnap, október 15-én délután 3 órai kezdettel a csapókerthi imaházban vallásos ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Fennálló ének. — 2. Főének. — 3. Bibliát olvas és imádkozik: Ötvös János IV. é. th. — 4. Közének. — 5. Bibliát magyaráz: Balogh Oszkár IV. é. th. — 6. Szaval: Nagy József III. é. th. — 7. Vallásos tárgyú felolvasást tart: Pusztai Sándor IV. é. th. — 8. Szaval: Biró Zoltán IV. polg. isk. — 9. Szaval: Orosz Béla polg. isk. — 10. Utóimát mond: Balogh Sándor III. é. th. — 11. Ének. Testvéri szeretettel hív és vár mindenkit a rendezőség. Belépődíj nincs.

— A MIEFHÖE (Magyar Izraelita Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesülete) keletmagyarországi csoportja e hó 15-én délután 3 órakor tartja rendező elnöki és tisztújító közgyűlését az izr. hitközség József kir. herceg uccai székházának disztermében, amelyre az egyesület tagjait és jóbarátait ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség.

Gyászrovat

Idős Károlyi Sándor építőmester, volt presbíter 73 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután félöt órakor lesz a köztemető első-osztályu termében a reform. egyház szertartása szerint tartandó gyász-istentisztelet után. A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési vállalata rendezi.

A Tiszántúli Szépművészeti Céh választmányi ülése

A Tiszántúli Szépművészeti Céh tegnap délután 5 órakor a városháza kistanácstermében választmányi ülést tartott. Az ülést Csobán Endre ügyvezető elnök nyitotta meg és vezette. Az ügyeket Benke Tibor és Pálnagy Zsigmond terjesztették elő. A választmányi ülés tárgyai közül legfontosabb volt a közgyűlés előkészítése. A tárgysorozatra, a tisztikar és választmány kiegészítésére vonatkozó javaslatokat a választmány egyhangulag tette magáévá. A közgyűlés időpontját a választmány e hó 21-én, szombaton délután 5 órára tűzte ki. A TESZ felhívására a céh belépett a Társadalmi Egyesületek Szövetségébe és a szövetség központi választmányába dr. Kovács Andor egyetemi tanárt, a céli egyik társelnökét delegálta. Dr. Baranyi János zeneiskolai igazgató indítványára elhatározta a választmány, hogy évenként megújuló kiadványt indít meg, amelyben tiszántúli, eddig még sehol meg nem jelent népdalokat közöl hangjeggyel és képzőművészeti illusztrációkkal. A választmányi ülés ezeken kívül még több kisebb jelentőségű ügyben is határozott.



— Egyetemi Luther Szövetség. Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség október hó 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja tisztújító közgyűlését az ev. egyház tanácstermében (Miklós ucca 3. szám). Ezt megelőzőleg szombaton este fél 8 órakor előkészítő összejövetel lesz ugyanott, melynek tárgya az évi munkaprogram megtárgyalása és tisztikar jelölése a közgyűlésre.



— A rodostói kirándulás. Budapestről jelentik: Az istambuli külvonatra, mely a rodostói Rákóczi-ház felavatása alkalmából indul Budapestről, október 20-ának délelőtt 10 órájáig lehet jelentkezni. A Törökországra kiterjesztett utlevelekre a vízumokat 6 pengő ellenében megszerzi a török-magyar kereskedelmi kamara, Budapest, V. Gróf Vigyázó Ferenc ucca 8. szám. Az október 22-től november 1-ig tartó utazás és ellátás ára II. osztályon 328 pengő, III. osztályon pedig 265.— pengő. Az árakban minden költség, az étkező kocsikon való ellátással együtt, bennfoglalatik.

— Finom átmeneti kabátok, legombolható teveszőr bélelésű burberry raglánok legmodernebb szabásban, finom kivitelben. Elegáns sport- és uccai ruhák, rövid és hosszú bőrkabátok megbízható, olcsó szolid szabott árakban Bartosnál, a volt Szántó Mór és Társa cég ruháüzleiben.

— Dr. Czákó Zsigmond nőorvos rendelőjét áthelyezte Hatvan ucca 6.

— Bérbeadták a Gambrinust. A városi kisgyűlés pénteken tartott ülésén elfogadta az előadott előterjesztést a régen üresen álló Gambrinus bérbeadására. A helyiségeket vitéz Nánássy Lajos vendéglős vette bérbe 3000 pengő bérért.

— Szörme bundák, mindenféle szűcs árúk legolcsóbban Kövály szűcsmesternél, Bika bérház.

— Szegedi paprika különlegesség állandóan nagy raktára Lindenfeld-nél, Degenfeld tér 7.



Megfosztja-e a Bocskay veretlenségétől Ujpesten a Phöbust?

A Független Ujság kiküldött munkatársa hatalmas riportban számol be a fontos mérkőzésről

Az idei szezon egyik legérdekesebb és legnehezebb mérkőzését vívja ma a Bocskay a Berliu uccai pályán. A II. ligából felkerült Phöbus lesz a debreceni csapat ellenfele s ettől a mérkőzésétől függ, hogy a Bocskay helyet foglalhat-e a tabella felsőbb régióiban. A Phöbus már eddig is alapos meglepetéseket szerzett a fuballvilágban, az Ujpesttől is pontott vett el és ezidáig még veretlenül áll a bajnokságban, egyenlő pontszámmal a debreceniekkel. A debreceni kék-sárgák az utóbbi időben egyre javulóbb formát mutattak és ők fosztották meg veretlenségüktől az akkor még a bajnoki tabella élén álló Kispestet is, a múlt héten pedig

nagyarányu győzelmet arattak a három válogatott játékosal rendelkező Budai „11” felett. A Bocskay számára égetően fontos a mai mérkőzésen is a két pont megszerzése, mert szerencsés esetben ezzel a győzelemmel a második helyre ugorhat fel.

A Bocskay a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Alberti — Vágó, Janzós — Palotás, Gyulai, Gombkötő — Markos, Vince, Teleki, Öry, Hevesi.

A rendkívül izgalmasnak ígérkező és fontos mérkőzésről a Debreceni Független Ujság kiküldött munkatársa eredeti, színes riportban számol be a debreceni közönségnek.

Óriási sikere volt Debrecenben a Niels Bukh dán tornászcsapatnak

Pénteken délután zsufolásig megtelt a Csokonai-színház a dán tornászok bemutatkozása alkalmával. Hatalmas és előkelő közönség gyűlt össze, amely előtt Király Dezső, a budapesti Szent

László gimnázium tornatanára üdvözölte a vendégtornászokat, szép és meleghangú beszédben.

Ezután Niels Bukh mester tornászai megkezdték gyakorlataik bemutatását,

amelyekkel valóssággal bámulatba ejtették a közönséget. Ugy a hölgy, mint a férfitornászok szinte csodálatos dolgokat produkáltak. Minden számuk óriási sikert aratott és légiessen könnyed, plasztikus mutatványaikkal teljességgel frapportzták a közönséget. A bemutató érdekes dán nemzeti táncokkal végződött, amelyeket a tornászok festői dán nemzeti viseletben adtak elő.

Igazán nagy sikere volt Niels Bukh mester tornászainak s az, hogy ezt a világhírű tornászcsapatot sikerült a debreceni közönség számára is megnyerni, az itteni rendezőség, elsősorban Hadházy Dezső tornatanár érdeme, aki fáradhatatlan, agilis munkásságával lehetővé tette a bemutató megrendezését.

A DEAC VALOGATOTT ATLETIKAI VERSENYE

Budapesten lesz az 1933-34. tanévi országos és vidéki főiskolai csapatbajnoki verseny, amelyre való kiválogatás céljából a DEAC vasárnap délután fél 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen válogató atlétikai versenyt rendez a következő számokból: 100, 400, 1500 és 3000 m-es síkfutás, magas- és távolugrás, súlylökés, diszkoszvetés és gerelyhajítás. Nevezési díj nincs. Nevezni a helyszínen lehet. Díjazásul különböző sportkönyvek adatnak ki. A versenyen az atlétikára jelentkezett és még jelentkezni akaró hallgatók kötelesek résztvenni.

ALLAST KERESŐK LEGBIZTOSABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, HA LAPUNKBAN HIRDETNEK! 50 FILLÉRENT KÉT LAPBAN JELENIK MEG APRÓHIRDETÉSE, HA NÁLUNK ADJA FEL.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBBODAS A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Eladások:

Buza: 300 q hajdúi (80) 7.55 ppar., ftiszai (80) 7.50 pp., 1500 q ftiszai (80) 7.57 pp.

Árpa: 150 q 7.10 ppar. mész., 150 q 8.25 kp., 150 q 7.00 pp., 150 q 7.50 pp. Tengeri: 150 q 7.40 ppar.

Határidőüzlet:

Buza: október 7.03, zárlat 7.01-03, március 7.66, 67, 69, 71, 68, 70, 66, 67, 65, 69, 61, zárlat 7.61-62, május 7.88, zárlat 7.81-83.

Rozs: március 5.20, zárlat 5.10-15. Tengeri: május 7.64, 70, 72, 73, 70, zárlat 7.68-70.

Készárúüzlet:

Buza: tiszai 77 kg. 7.40-7.65, 78 kg. 7.50-7.75, 79 kg. 7.60-7.85, 80 kg. 7.70-7.95, ftiszai 77 kg. 7.20-7.30, 78 kg. 7.30-7.40, 79 kg. 7.40-7.50, 80 kg. 7.50-7.65.

Rozs: pestv. 4.15-4.20, egyéb rozs 4.15-4.20, tak. árpa I. 6.40-6.60, tak. árpa II. 6.20-6.30, zab I. 7.00-7.10, zab II. 6.80-6.90, tiszai tengeri 7.30-7.40, egyéb tengeri 7.30-7.40, korpa 4.90-5.00.

A készárúvásáron buza 5-10, rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 10-15, tak. árpa 10 fillérrel drágább.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.95-18.35, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 379.00-389.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 lira 29.90-30.20, 100 osztrák schilling 77.50-80.50.

A tőzsdén egy kg. szinanyag ára 5140-5150 pengőbe került.

A zöldszemű

Írta: **W. S. Rohmer** **Ördög** **Uccsey Leó** fordítása

(11) — Azonkívül, sir, ön azt mondja, hogy valami értéktárgyat akart itt elhelyezni? — kérdezte a hivatalnok.

— Igen, igen! — kiáltottam.

— Éjszakánként mindig én magam szoktam ilyen tárgyakat levinni a rakárba, a segédigazgató felügyelete mellett... és biztosíthatom ön, hogy a mai napon semmi ilyesmit nem hoztak hozzánk!

Támolyogva léptem ki a fülkéből. Valóban, bele kellett kapaszkodnom az ajtóba.

„Mit jelent az a Si-Fan?” Ezt kérdezte ama reggelen Fletcher detektív-örnmester. Egyikünk sem tudott felelni neki; egyikünk sem tudta, mi az. Mialatt mint valami ködfátyol vibrált ide-oda a tekintetem és a hotel-hall liuktető forgalmas képe között, rájöttem, hogy a Si-Fan ez a láthatatlan, különös hatalom... kinyújtotta karait és ebből a körülöttem folyó lármas életnek a közepéből elragadta a barátomat a maga misztikus halálos csöndességébe.

VII. FEJEZET.

Kínai város.

— Nem könnyű dolog, mondta Weymouth — hogy őrizhessük John Ki házát, a Joy Shop-ot, anélkül, hogy ez figyelmet ne ébresszen fel. A bejárat, mint ahogyan látni is fogja, egy

ucca hosszu, keskeny nyílásában van, ami derékszögben fut ki a Themserre. Tudomásom szerint sehol nincsen olyan hely, ahonnan be lehetne látni az udvart; és az épület háta egy keskeny bemetszésben van, ami egy használatlan malomhoz tartozik.

Alig figyeltem szavaira. Felismerhetlenségig művészi kimaszkírozásban vártam türelmetlenül, hogy induljunk. Az éjszakai programmban elfoglaltam Smith helyét. S mert minden lehető információ után hiába nyomoztunk, most az a szomorú remény élt bennem, hogy talán szegény barátom sorsáról tudhatunk meg valamit abban a kínai játékbarlangban, amelyet Fletcherrel szándékoztam meglátogatni ma éjszaka.

Az örnmester, aki nagyon különös volt így, valami félvérű matróz maszkjával, feltekintett főnökére és megszólalt:

— A folyamrendőrség kutterje ott lehetne a folyón és Surray partja mellett vesztegelhetne. Az ucca végén van egy üres kikötő és mi oda lesurranhatunk és fényjellel értésükre adhatjuk, hogy megérkeztünk. Maguk ugyanugy felelhetnek. Ha valami baj van, akkor ezzel fogok jelt adni, — Fletcher egy szolgálati revolvért húzta elő a nadrágzsebéből — és akkor maguk rövidesen partra juthatnak.

A tervnek egyetlen előnye volt, még pedig, hogy senki sem tudott

ennél jobbat tanácsolni. Weymouth elfogadta. És öt perc múlva egy taxi robogott el a Yard-ról, benne ült Weymouth felügyelő és két torzborz figura... jómagam és Fletcher.

Minden izgató érdekesség, amiért máskor beszéltem volna egy ilyen kirándulásba, távol volt tőlem most. Oly kínzó aggodalom és szomorúság győzött, hogy képtelen voltam még a beszélgetésre is, legfeljebb csak egytagu szavakkal válaszoltam a kérdésekre, amelyeket csak homályosan értettem meg.

A folyamrendőrségen egy régi ismerősünk várakozott ránk: Ryman felügyelő. Weymouth telefonált neki a Scotland Yard-ról.

— Egy mo. orcsónakom van a folyón, — jelentette Ryman, bólintva Fletcher-nek és keményen bámulva rám.

Weymouth felnevetett. — Nyilvánvalóan nem ismeri meg dr. Petrie-t? — kiáltott fel.

— Nahát! — kiáltott Ryman. — Dr. Petrie! Nos! Egek! Doktor, soha nem ismertem volna önre ebben a ruhában! Milyen ügyben járnak hát? — fordult most Weymouth felé, kérdésen felvonva szemöldökeit.

— Ismét az a Fu-Manchu-ügy, Ryman.

— Fu-Manchu! De hát én azt hittem, hogy a Fu-Manchu-est már réggen lekerült a műsorról? Mindig rejtély volt ez a számomra; soha egy szó sem volt róla a lapokban; és mi éppen annyira a sötétségben botorkáltunk, mint bárki más... de hát nem azt halottam, hogy Fu-Manchu, a kínai, már halott?

Weymouth bólintott.

— De a jelek szerint egyes barátai nagyon is elevenek! — felelte. — Ugy látszik, hogy Fu-Manchu minden

lángesze dacára... mert az tagadhatatlan, hogy géniusz volt, Ryman... mégis csak egy nálánál nagyobb személységnek volt az alattvalója!

Ryman halkán füttyentett.

— Hát akkor megjelent az ügyek valódi vezére? — Most azzal állunk szemben, amit úgy ismernek: a Si-Fan.

S újra elkerülhetetlen volt a feleletelen kérdés.

— Micsoda az a Si-Fan? — kérdezte Ryman értelmetlenül.

Nevettem, de a nevetésem nem hangzott valami vidáman, Weymouth a fejét rázta.

— Talán Mr. Nayland Smith megmondhatja ezt önnek, — felelte — mert ma a Si-Fan megkaparintotta őt!

— Megkaparintotta? — kiáltotta Ryman.

— Ugy van! Eltűnt! És Fletcher itt rájött, hogy John Ki háza valami módon összefüggésben van ezzel az ügygel.

Félszakítottam... azt hiszem, meglehetősen türelmetlenül.

— Hát akkor induljunk neki, felügyelő ur, mert úgy érzem, hogy drága időt vesztegetünk... S ön tudja, hogy mit jelenthet ez. — Fletcherhez fordultam. — Hol az a hely pontosan? Hogyan kell mennünk?

— Az ut egyrészen mehetünk kocsival, — felelte Fletcher. — Azután a további utat gyalog tesszük meg. Általánosságban John Ki vendégei nem szoktak kocsiban érkezni.

— Akkor hát induljunk, — mondtam és az ajtóhoz közeledtem.

— Ne felejtse el a jelzést! — kiáltott utánam Weymouth — és ne merészkedjenek be arra a helyre, míg nem hallották meg a mi válaszjelzésünket...

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Uziel hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Hajduhadházon
a Müller malom hengerrovátkolásban jól jártas mestert keres.
2349

Önállóan
főző minden főzőnőt hosszú bizonyítványokkal fogadok Hunyadi 24. emeleten.
2357

Perfekt
gyors- és gépirót keresünk, aki egyéb irodai munkákban is járatos. Ajánlatokat „gyors munkás” jelíggel a kiadóba.
2345

Deutsches
Fräulein wird für Nachmittag gesucht. Adresse in Zeitungsbureau.
2352

Fiatall
mindenes bejárólányt azonnalra vagy 15-re felveszek. Fehérné Deák Ferenc 22., keresztépület.
330

Idősebb
nő hosszú bizonyítvánnyal gyermek mellé felvétetik. Jelentkezés Arany János u. 23. d. u. 4-6.
2353

Bejáró
perfekt takarítónőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Cim Batthyány u. 17. Dr. Békésné.
2328

4000.- pengővel
rendelkező, utazni szerető hölgyet, vagy urat (lehetőleg izraelitát, zeneértőt) keresek egyenlőre művészi koncertturné finanszírozására. „Tourné a világon keresztül” jelíggel a kiadóba.
2554

Ü. v. tisztviselő
felvétetik készpénz kaucióval, hölgy is. Maróthy György u. 24.
3588

15-ikére
keresek 2 és fél éves fiam mellé megbízható intelligens leányt s ugyanekkor egy mindenest is. Érdeklődni délutánként 4-5 óra között. Dr. Jakabné, Piac uca 34. I.
2348

Kifutófiu
megbízható 15-16 éves felvétetik Debreczeninél, Vigkedvü Mihály 25.
2349

Bejáró
szakácsnő, önállóan főző, felvétetik. Éves bizonyítványokkal bíró, megbízható nők jelentkezzenek. Orvosi rendelő, Szent Anna 25.
3598

Fakihordó,
aki fűrészel is, felvétetik. Olcsó tűzifa kapható. Tűzifarektár, Piac 58.
2364

Mindenes
asszony, aki tejeskannákat is tud takarítani, felvétetik. Jelentkezni: Széchenyi uca 20. fél 3-tól.
A-1

Kifutó
bizonyítvánnyal felvétetik. Ferenc József ut 71. II. Fáy. 2360

Két
fejős tehénész keresetnek, akár kommercialra, akár hónaposnak. Jelentkezni: Széchenyi uca 20.
3601

Korrepetitor
nő 2 gyermek mellé délutánra felvétetik. Németül és zongorázni tudók előnyben. Simonffy uca 5., papírüzlet.
350

Bejárónőt
felveszek Deutsch Piac uca 58. III. lépcső, I. 23..
2361

Állást keresők

Izr. házvezető
éves bizonyítvánnyal állást keres helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban.
2350

Házvezetőnek,
gazdasszonynak idős párhoz is elmenne intelligens uriaszony, hosszú bizonyítvánnyal. Telegi u. 96. Házmesternél.
3606

Ingatlan

Nagyerdő
szélén — villamosnál weekendnek, nyaralónak vásárolhat (adómentesség!) Közvetíthet. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 2363

Eladó
ház 3 uccára, hatalmas uccai fronttal, üzletekkel, lakásokkal. Csapó uca 86.
906

Ház,
villatelek olcsón eladó. Egyetem melletti legszebb rfészen, villamoshoz párpercnyire, víz, gáz, villany, közművek. Értekezni Poroszlay ut 51. Telefon 1636. Közvetítőket díjazok.
2318

Hajduböszörményben
legforgalmasabb uccán, ahol 30 éven át korcsmai jogot gyakoroltak, tehertemes ház, két üzlethelyiség, két lakás, aggkor miatt azonnal eladó. Korcsmai jog ismét megszerezhető. Felvilágosítás: Debrecen, József kir. herceg u. 13. vagy 23.
2330

Nap
ucca 23. és Szent Anna uca 64. számú házak eladók.
3086

Nyil uca 91.
számú ház eladó. Értekezni ugyanott.
3580

Jó termésel
20 hold szőlő eladó. Értekezni: Horváthnál, Rákóczi uca 16. sz.
A-1

Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó uca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban.
A/10

Kiadó
azonnalra Piac u. 66. vendéglő.
3602

Oktatás

LEVELES IRÉN
okleveles tanárnő kultuszminiszterileg engedélyezett nyelviskolájában német, francia, angol nyelvtanítás. Piac 49.
2319

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a beírás s a tanítás megkezdődött. Felnőttek gyors kiképzése. Helyesirástani, szepirástani. Olcsó tandíj. Allamérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz.
1798

Fejes-nyelviskola,
Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanár.
3450

Kiadó lakás

Hungária palotában
4 szobás, parkettás földszintes lakás novemberre kiadó. 2356

Háromszobás
uccai modern első emeleti lakás központi fűtéssel november 1-re kiadó. imonffy uca 7. 2222

Garai 25.
Kettő uccai fürdőszobás novemberre 70 P, ugyanott világos pincék raktárnak.
2357

Különbejáratu
butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással, Rákóczi uca 35.
2058
v, k sz cs, p, szo, v

Világos
száraz pincelakás takarításért kiadó. Apaffy uca 20. 3395

Háromszobás
modern lakás november 1-re kiadó. Érdeklődni Kossuth 7. házmesternél.
3583

Magános nő
korrekt urnak butorozott szobát adna. Cim a kiadóban. 3582

Egy
szoba, előszoba, konyha s mellékhelyiségekből álló lakás november 1-re kiadó. Nap u. 5.
3581

Kiadó
emeleti uccai 4 szobás lakás november 1-re. Kossuth u. 22.
3599

Butorozott
uccai szoba kiadó Miklós uca 10. Feltétlen diszkrét magános uriaszonynál.
2327

Dobozai bérházban
kétszobás lakás novemberre kiadó. A) lépcső, első emelet. Értekezni házmesternél.
2346

Olcsó
szobák, központi fűtéssel, hidegmeleg folyó vízzel, 50 pengőtől bérelhető az Arany Bika Szállodában. Felvilágosítás egész nap a szálloda irodájában.

Kiadó
különbejáratu butorozott szoba. Batthyány u. 5.
3507

Négy szobás
komfortos lakás azonnal kiadó. Piac uca 71. szám.
3563

Kiadó
egy szoba, konyha mellékkelhelyiséggel egész udvarral, jövizű kut, villany bevezetve azonnalra is Kálmán uca 41. Szotyori telep.
3585

Kiadó
1-2 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel november 1-re. Vigkedvü M. u. 28.
3594

Kálvin-tér 10. sz.
alatt négy szoba és mellékkelhelyiségekből álló lakás az egész udvarral november 1-re kiadó. — értekezni g. gondnoknál, Kálvin-tér 17.
2344

Teljesen
különbejáratu butorozott szoba külön előszobával kiadó. Bethlen u. 1.
3593

Kiadó
az Iparkamara Deák Ferenc és Verböczy uccák sarkán levő házában november hó 1-re az első emelet négy szobás ötszobás minden kényelemmel felszerelt központi fűtéses lakás. Értekezni a hivatalban.
2357

Modern
3 szobás lakás november 1-re kiadó. Hatvan u. 35. 2299

November
1-re kettő szoba, konyha kiadó. Darabos uca 42. 3590

Különbejáratu,
tágas, szépen butorozott uccai szoba kiadó. Arany János uca 54. II. em. 2358

Uccai
3 szobás, fürdő-, előszobás lakás kiadó. Csapó 78. 3608

Eladás

Villanymotor
110 X fél—220 X 8/10 eladom vagy elcserélem nagyobbért — Nagy, Arpádtér 23. 2355

Hálószoba
műbutor, különféle butorok kifogástalan állapotban eladók. — Hatvan uca 61. 2279

Egy
három-négy lóerős villanymotorhoz vagy más alkalmas géperőhöz való tengerikődaráló eladó. Kinizsi uca 57. 332

Kályhák,
tűzhelyek, köröcsövek, fűtőtestek, diákgyak, szénkupák, faladák Nagy vasúletében, Csapó forduló.
3507

Mazsola
egy kiló 1.60 fillér, Deutsch Albert és Fia üzleteiben. 178

Olcsó
könyvvásár. Szencziósan olcsó könyvkirakataink; tekintse meg Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 328

Ebédélőkredenc
nagyon olcsón eladó. Diófa u. 13. 308

Nem hangzatos reklám,
hanem létező valóság, hogy legolcsóbban szállít I. rendű özdí, királdi és más hazai szemet, bányakoksz és brikettet, továbbá I. rendű száraz bükk-, cser-, tölgy-, gyertyán-, akác- és vargafát hasábban és aprítva Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés, Debrecen, Böszörményi ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Egri
óborok, fehér, vörös, bikavér, csemegeszőlő kapható Láng Nándor szőlőbirtokosnál, Eger. 3572

Eladók
boroshordók, kádak, prések Hatvan uca 4-b. 3579

Cserépkályha
nagy, kifogástalan állapotban eladó. Kossuth 7. házmester. 3584

Olcsó
fenyő tűzifa eladó köbméterenként, egyetem központi épület üzemi irodánál. Telefon 24-00. 3558

Egy
3-as számú örökéző Kalorkályha eladó. Batthyány 20., keresztépület. 3592

Két
patkányfogó foxi kölyök kutya olcsón eladó. Külsővásártér 3. A-1

Eladó
2+1 lámpás rádió elutazás miatt 38 pengőért, vagy elcserélem használt kerékpárért. Zecveczky, Csillag uca 63. A-1

Vétel

Lexikonokat,
sorozatokat állandóan vásárolok antikvár könyvek olcsón kaphatók. Kultura Antikvárium Szent Anna 3. 2359

Legmagasabb árat fizetek
aranyért, ezüstért, zálogcédulákért. Ékszerkészíté, javítását legolcsóbban végzem. Braun Adolf ékszerkészítő, Hatvan u. 6. Cégre tessék ügyelni! 286

Rókat
élve a debreceni tűzérklantanyában veszünk. 3564

Ellátás

Már 60 filléért
kap 4 fogásos ebédet, 20 filléért zónát a Dréherben. Piac u. 66. szám. 3551

Pénz

Tatarozási,
éptkezési, mindenféle pénzkölcsönök 4-8%ra folyósíttatnak. Rákóczi 19. 3493

Különféle

Ma
nagy hurkaestély a Papagályban. 2360

Badacsonyi borozó
nyit a Vár uca 2. sz. alatt. Eladás: kicsinyben, nagyban és poharazva. 3120

Száraz
raktárnak alkalmas pincelhelyiség kiadó. Széchenyi u. 12. sz., uccai lakás. 305

Tükrök,
üvegek csiszolása, foncsorozások, üvegzések Sipkovitsnál. — Nagyvárad u. 15. Telefon 23-56. 3331k

Urídívatszabóság
Elsőrendű munka, olcsó fazonárak, valamint megrendelésnél igen előnyös kiszolgálás Kun József Piac 58. Linóleum udvar. 3097

Társat
keresek 50 pengővel, lehet nő is. Napi 7-8 P hasznát hoz. Jelige: „Pénze biztosítva van” kiadóba kérek. 3596

Jó fizetésű
biztos állásban jövőjét találhatná meg mellettem Budapesten azonnal intelligens fiatalember, ki kész volna engem nyolcszázal sürgősen kisegíteni. Ajánlatokat részletesen „Gyártelep” jelíggel a kiadóba. 3591

Király
kávét mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávét Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Degenfeld-tér 11. sz. 3609

A kiadásért felelős: Thury
Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac uca 49. szám alatt.

A mult
gok méltán
ségről irt
ban. Eltek
melómunka
mint a leg
követeli, h
sék a term
rámutattam
gazda külön
nye van erre
zeti érdek
leállítsa a
munkát, h
szonnal, va
zet; nem e
hogya a ter
sen s a ga
munkájából
gyar gazda,
retes meg
jövédelmet
fizesse, a j
tegye s a
dezze, ő ne
zón a munk
hat megmun
nak termék
zet még ak
termény ára
termés kevé
hijján idege
az élelmet,
sára ennek
más termelő
értéket szol
igy a termel
ra nemzeti
ga'hat üzlet
vehet figyel
hetőségeket
hasznától, s
getlenül, mi
akasztania az
le kell aratn
gabonát s tá
amely igen
minden nélkül
kénytelen m
élhet két es
munkája nélkül
A mult hé